

Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенка — один из известнейших и уважаемых вузов нашего города. Основанный в 1930 году как Харьковский институт механизации и электрификации сельского хозяйства (ХИМЭСХ), он был одним из первых инженерных сельскохозяйственных высших учебных заведений страны.



Постановлением Кабинета Министров Украины от 20 апреля 1994 года за № 244 на базе ХИМЭСХ был образован Харьковский государственный технический университет сельского хозяйства, который стал в Украине единственным аграрным вузом инженерного профиля IV уровня аккредитации.

12 мая 2004 года распоряжением Кабинета Министров Украины за № 291-р ХГТУСХ было присвоено имя выдающегося ученого Петра Василенко.

20 ноября 2004 года Президент Украины, учитывая общегосударственное и международное признание результатов деятельности Харьковского государственного

технического университета сельского хозяйства имени Петра Василенка, его вклад в развитие национального образования и науки, подписал Указ о присвоении ему статуса **национального**.

ХНТУСХ расположен в пяти учебных корпусах общей площадью 56544м², все корпуса являются памятниками архитектуры и охраняются государством.

Университет обеспечивает возможность проживания студентов в шести общежитиях, общая площадь которых — 25971 м².

В вузе обучается 6761 студент, из них — 3330 на факультете заочного обучения.

Сегодня в состав ХНТУСХ входит семь факультетов: механико-технологический; энергетики и компьютерных технологий; технического сервиса; переработки и хранения сельскохозяйственной продукции; менеджмента; факультета заочного обучения и факультета повышения квалификации, на которых осуществляется подготовка по 12 специальностям.

Необходимо отметить, что факультет технического сервиса и факультет переработки и хранения с.-х. продукции — единственные на Украине.

До 90-х годов институт готовил инженерные кадры для колхозов и совхозов по двум специальностям. Сейчас университет готовит специалистов инженерного профиля по замкнутому циклу: специалист по конструированию, изготовлению, техническому сервису, технадзору, машиноиспользованию, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, специалистов по энергетическому обеспечению агроформирований, по автоматизации технологических процессов в АПК, энергетическому менеджменту в АПК, специалистов по экономике и управлению инженерно-техническими службами АПК.

На 34 кафедрах университета работают 362 преподавателя, из них 18 академиков и членов-корреспондентов различных академий наук; пять Заслуженных деятелей науки и техники, пять Заслуженных работников образования; два лауреата Государственной премии Украины; 12 Отличников образования; четыре лауреата премии Президента Украины для молодых ученых. Учебную и воспитательную работу ведут 53 доктора наук и профессора, 205 доцентов и кандидатов наук.

В ХНТУСХ работают ученые, которых знает вся страна. Это академик УААН, Заслуженный деятель науки и техники Заика П.М.; член-корреспондент УААН Амбросов В.Я.; доктор технических наук, лауреат Государственной



премии Украины Скобло Т.С.; доктор технических наук, Заслуженный деятель науки и техники Украины Лебедев А.Т. и многие другие.

Гордостью университета являются лучшие выпускники:

Колесник А.Н. — председатель Харьковского областного Совета; Масельский С.И. — заместитель главы Харьковской областной госадминистрации; Тягло В.Н. — посол Украины в Армении; Чернов С.И. — советник по экономическим вопросам главы Харьковской облгосадминистрации; Турьянский А.В. — ректор Белгородской аграрной академии и другие. Около 40 % глав райгосадминистраций занимают выпускники университета.

В состав университета, как структурное подразделение входят: научно-исследовательский технологический институт; институт инновационного менеджмента (единственный в Украине); техникум молочной промышленности и Волчанский техникум ХНТУСХ.

С 1996 года университет возглавляет МАЗОРЕНКО Дмитрий Иванович, профессор, академик МАН ВШ, Заслуженный работник народного образования Украины, академик инженерной академии наук Украины, академик Международной академии аграрного образования, член-корреспондент УААН.

По его инициативе с 1996 года в университете открыта и функционирует кафедра ЮНЕСКО «Философия человеческого общения», Центр социологического исследования села, городской культурно-просветительский немецкий центр «Дойчес Цен-

зайства. С этой целью предусматривается не только изучение истории техники, а и ознакомление с проблемами технического обеспечения современных аграрных реформ, последними достижениями отечественного и зарубежного тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, электротехнической промышленности, которая работает на АПК.

ХНТУСХ повышает уровень подготовки студентов, формирует молодой интеллектуальный потенциал для реализации рыночных преобразований в аграрном секторе экономики Украины. Внедряется в жизнь основная задача образования — предоставить возможность всем желающим получить качественные знания, раскрыть свои таланты.

С целью научного сопровождения процесса реформирования АПК Украины, ХНТУСХ первым разработал и внедрил регионально-отраслевую программу кадрового обеспечения и поддержки малого и среднего бизнеса. Создан научно-консультативный центр — своеобразный бизнес-инкубатор по подготовке предпринимателей. Выпускники университета получают сертификат предпринимателя, что дает возможность открыть собственное дело в сфере агропромышленного комплекса.

Еще с 1996 года в университете разработана и действует программа международного студенческого сотрудничества, так как подготовить конкурентно-способного специалиста, быстро адаптирующегося в любых условиях, невозможно без знакомства с сельским хозяйством зарубежных стран. Были установлены де-

ГОТОВИМ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА



трум». Университет стал членом мировой Ассоциации инженеров сельского хозяйства, Международной академии наук высшей школы, окрепли и расширились связи с учебными заведениями США, Германии, Франции, Польши, России и т.д.

Подготовка специалистов, способных быстро адаптироваться к любым условиям, невозможна без овладения ими рабочими специальностями, для этого университет имеет соответствующую собственную базу: машинно-тракторную станцию, опытные поля, компьютерные центры.

В университете плодотворно работает студенческое научное общество: студенческое конструкторское бюро, которое активно сотрудничает с ведущими заводами Харькова, в частности, принимает участие в проектировании узлов будущих тракторов на ХТЗ. Сотрудничают студенты и с «Укragротракторзапчастью», национальной энергетической компанией «Укрэнегго», а также перерабатывающими предприятиями Харьковщины.

Университет готовит к открытию первый в Украине областной Музей—выставку сельскохозяйственной техники. Он станет учебным центром для подготовки специалистов сельского хо-

лового contacts с рядом организаций Великобритании (HOPS, CONCORDIA, IAAH, SROPSHER и др.). Ежегодно более 500 студентов проходят обучение, стажировку и производственную практику в высших учебных заведениях, на сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах Великобритании, Франции, Нидерландов, Германии, Дании, Швейцарии, США, Чехии, Польши и Словакии.

За 5-7-месячную стажировку на сельхозфермах Великобритании студенты получают практические навыки механизированной работы на иностранной сельхозтехнике и осваивают технологию многих сельхозкультур.

Очень плодотворным и выгодным оказалось сотрудничество с Ассоциацией фермеров Франции. Они берут на себя все расходы во время 2-х месячной стажировки студентов. Студенты ХНТУСХ стажировались на голландских фермах по производству сыра и немецких пивоваренных предприятиях.

ХНТУСХ активно участвует в украинско-немецком аграрном проекте — программе 3-х месячной стажировки в Германии студентов экономических специальностей после получения студен-

том диплома бакалавра. Сама стажировка проходит на перерабатывающих предприятиях АПК, в аграрных страховых компаниях и банках Германии. По возвращении студенты сдают в Киеве специальные экзамены и получают сертификаты института агробизнеса Германии. Это дает им преимущество при трудоустройстве.

В университете умеют не только хорошо учиться и работать, но и хорошо отдыхать.

Студенческая команда КВН – лауреат Харьковской лиги КВН, вокально-инструментальный ансамбль «Сусіди» – лауреаты Харьковского фестиваля «Юні зірки Харкова». Коллектив художественной самодеятельности получил восемь дипломов на Гран-при Всеукраинского самодеятельного творчества среди аграрных вузов «Софіївські зорі».

Театры, выставки, дискотеки, тематические вечера, занятия спортом, – каждый найдет для себя самое интересное.

Необходимо отметить то внимание, какое которое уделяется в университете физическому воспитанию и спорту. Результаты говорят сами за себя: 15 чемпионов и призеров мира, Европы и Украины, более 100 Мастеров и кандидатов в Мастера спорта. Команда борцов ХНТУСХ выиграла чемпионат Украины среди аграрных вузов, а команда регбистов стала бронзовым призером чемпионата Украины 2004 года.

А летом студентов и преподавателей на берегу Азовского моря (пгт Кирилловка) ждет превосходный спортивно-оздоровительный лагерь на 150 мест на один заезд.

Тем выпускникам школ, колледжей и техникумов, которым захотят войти в нашу дружную семью, нужно сделать первый шаг – стать студентом Харьковского национального технического университета сельского хозяйства.

Вступительные экзамены в университет (диктант по украинскому языку, математика и физика – устно) начинаются: по дневной форме обучения с 10 июля; по заочной – с 1 февраля.

Медалисты и абитуриенты, закончившие профильные средние учебные заведения, могут ограничиться одним вступительным экзаменом по математике. Не стоит отчаиваться даже тем, кто не прошел по конкурсу. У них остается возможность быть зачисленными в вуз на контрактной основе.

Приходите, мы ждем Вас!

Многолетний опыт показывает, что выпускники нашего университета не затеряются в бурном море жизни.

Адрес приемной комиссии:

61023, м. Харьков, ул. Мироносицкая, 92.

Тел. (057) 700-39-15

